

春节要去国外 high? 先收好这份出游指南!

眼看着2019年春节就要来了,你那颗热爱旅游的心是否早已按捺不住?

据国内几大在线旅游平台预测,今年春节全国出游人次将超过4亿,其中出境游人次约700万,覆盖全球96个国家及地区的900多个旅游目的地。

哪些国家可以免签入境?哪些国家最受中国游客欢迎?在不同国家旅游时又分别有哪些注意事项?春节想去国外玩的小伙伴们,赶紧来看看这份出游指南吧!

□ 据中新社

签证办理需提前 去这些地方可免签或落地签

大数据显示,春节期间出游签证办理高峰期主要集中在2018年的11月、12月和2019年的1月,提前1个月办理签证成为客户的普遍选择,针对澳大利亚、新西兰等出境长线目的地,游客签证办理时间大多提前2个月。

值得一提的是,今年春节前夕,日本、泰国等热门目的地国家,相继对中国公民放宽签证政策或实施便利措施:

1月起,智利与阿根廷对中国游客实行单一签证,中国公民只需向其中一国申请旅游签证,便可赴两国旅游。

1月4日起,日本进一步放宽签证政策。具体来看,过去3年内以个人旅游签证赴日2次以上的游客,今后申请多次往返签证时的手续将简化,无需提交经济证明类材料。

1月14日,泰国政究公报网站公布“暂时免除21个国家和地区游客的一次性落地签证费政策”政府文件,原截止日期为今年1月13日的免除2000铢落地签证费政策,将一直持续至4月30日。

外交部领事司司长郭少春日前表示,中国现已与42国达成71份简化签证手续的协定或安排,更与72个国家和地区签订了免签或落地签协定。

记者梳理发现,截至目前,持普通护照的中国公民可免签或落地签前往72个国家和地区(印度尼西亚同时实行免签和落地签政策)。其中,14个国家与中国互免普通护照签证,15个国家和地区单方面允许中国公民免签入境,44个国家和地区单方面允许中国公民办理落地签证。

需要注意的是,免签入境并不等于可无限期在协定国停留或居住。根据相关要求,持有护照免签入境后,一般只允许停留不超过30日。持照人如需停留30日以上,应尽快在当地申请办理居留手续。

初一迎出行最高峰,泰国、日本人气高

据了解,为避免扎堆拥堵,今年春节,大多数游客选择提前出发或延后返回的拼假出行方式。

数据显示,自1月31日起,出游人数便逐渐攀升,进入出行高峰,其中最高峰出现在大年初一、初二(2月5日、6日)。

具体来看,今年春节,选择节前错峰出行的游客,最早1月25日左右便将动身,提前“开溜”人次占预订出游总人次的比例达54%,较上年增长7个百分点;而“顺延”假期的游客则大多选择春节尾声2月7日左右才出发,占比达18%,较上年增长4个百分点。

而在旅游目的地的选择上,泰国、日本、越南、新加坡、印度尼西亚、马来西亚、菲律宾等国家最受中国游客欢

迎;迪拜、阿联酋、埃及、意大利、西班牙、土耳其等国家则成为了今年春节出境旅游的“黑马”目的地。

此外,春节期间,南半球正值春夏之交,迎来全年最佳游览季节,将为澳大利亚、新西兰等国家吸引一批热衷“反季游”的中国游客。

值得一提的是,日本征收“国际观光旅客税”(自1月7日起,凡是在日本逗留24小时以上并从日本离境的旅客须缴纳1000日元“国际观光旅客税”),并未对中国游客赴日旅游产生明显影响。数据显示,春节办理日本旅游签证的人数较上年增长约40%,预计春节期间,中国游客赴日赏雪、泡温泉、赏早樱将迎来小高峰。

各国旅游分别有哪些注意事项?

记者梳理发现,随着2019年春节的临近,中国驻外使领馆纷纷发布春节旅行提醒,呼吁中国游客注意防范风险,安全出游,文明旅行。

泰国:谨慎参与水上项目

涉水安全风险是赴泰旅游面临的重大安全风险,中国游客在泰溺水身亡案件时有发生,请务必对此高度重视,切莫大意。

切勿冒险参与涉水项目,乘坐快艇、游船应全程穿戴好救生衣,参加浮潜项目务必听从专业人士指导培训,确保安全。

马来西亚:注意交通和人身安全

马来西亚交通规则为车辆左行。行人过马路时先看右后看左,注意行驶车辆。驾车时需时刻遵守交通法规,不要右转抢行,绝不疲劳驾驶、酒后驾驶、超速驾驶。无论乘坐何种交通工具,务必系好安全带。

越南:在越安全要牢记

越南公路等级普遍不高,道路交通事故多发,搭乘旅游客车出游时应留意车辆状况,提高自我安全防范意

识。在未取得越南驾驶证情况下切勿租借、驾驶机动车,以免发生意外,造成严重后果。

马尔代夫:注意水上活动安全

2018年发生多起中国公民在马尔代夫溺亡事件。2019年初发生一起中国公民在马尔代夫因未穿戴救生衣溺亡事故。参加水上活动,请务必时刻穿戴救生衣,并结伴而行,相互照应,儿童和老人须有人陪护;参加潜水须了解注意事项,务必接受专业培训指导,高龄或患有心脏病、高血压游客切勿冒险,参加浮潜需熟练掌握相关设备的使用方法。

新西兰:防范自然灾害

新西兰位于地震高发地带,且山多,天气变化大。建议出行前登录新西兰气象局、新西兰地质灾害信息网站(www.geonet.org.nz),关注有关灾害预警信息,并做好防范准备。如遇地震、台风等突发重大自然灾害,请保持沉着冷静,按当地避难指示逃生自救,避免单独行动。若无法自救,请及时联络当地警方或拨打使馆紧急求助电话。

谨防上当!

春节临近 这样的分红 千万不要相信!

近期在上海,一名客户到银行给陌生账户汇款,竟是为了所谓的“年底分红”,幸亏被银行工作人员发现,并及时阻止。

1月22日上午,上海浦东一家银行来了一位中年女性,她先是在柜台将三方存管账户内的28万元资金转至借记卡上,接着,又要求工作人员为其进行转账。

这引起了银行工作人员的高度警觉,既然年底分红怎么还要向别人转账?该女子解释,自己接到一个电话,购买的理财产品年底可以派送红利,但需要增持一定股份,所以就来汇款。

工作人员核查发现,对方账户并非理财公司的账户,而是一个个人账户,资金往来基本上都是进入一笔立即转走一笔,疑似电信诈骗账户。银行工作人员立即报警,阻止了汇款,目前该案件正在侦办中。

浦东公安分局周浦派出所民警刘念提醒道:春节临近,冒充年终奖发放,冒充投资收益的发放,这样的诈骗案件高发,希望市民朋友在转账之前,一定要多方核实对方的身份信息,谨防受骗。

□ 据央视

